

2019年1-9月

## 屯昌

固定资产投资  
增速为 7.6%新开工项目 38 个  
比去年同期增加 21 个  
同比增长 123.5%新开工项目  
完成投资超 8.9 亿元

制图王凤龙

◆ 屯昌县人民政府政务服务  
中心设立多个“一站式窗口”为群众  
办理业务。↓ 屯昌县税  
务局工作人员指导  
群众使用自助终端  
缴纳社保。

# 屯昌全力服务项目建设，以审批事项“减法”换企业效益“加法” 营商环境“变现” 激活市场“春水”

## 引资育产业 激活产城融合引擎

全县实现生产总值(GDP)43.3亿元,三次产业比重为51.28:13.35:35.37。这是2012年屯昌经济社会发展的掠影,勾勒出这一传统农业大县、工业弱县、财政穷县的现实困境——经济总量偏低、产业结构失衡。

如何谋求发展新动能?屯昌县委、县政府意识到,必须秉持自己的特色和优势,加快推进产业转型升级。

“我们的农林资源丰富,且交通区位优越,完全可以将这种资源优势

## 代办制改革 缩短企业“落地”周期

右,几乎没有耽搁。”李贵告诉海南日报记者,项目建设期间,屯昌县政府相关职能部门多次前往现场,主动提供“保姆式”服务,为他们提供了最大便利。

“‘营养土’育出‘参天树’。经过3年多的培育,目前新兴镇金椰农旅融合项目已投资1.2亿元,4万棵金椰树长势良好。“我们正在建设旅游道路和旅客服务中心等基础设施,希望能打造一个椰子主题公园。”李贵直言,屯昌的农旅融合发展氛围愈来愈浓,再加上政府部门服务意识的不断提升,这笔投资

转化为经济发展优势。”屯昌县委有关负责人介绍,为此该县将招商引资作为拉动县域经济社会发展的重要引擎,力促产业转型升级。

坚持“走出去,请进来”,屯昌先

后通过省内外招商平台,引进太极集

团南药制药、加乐潭医疗养生旅游产

业园、嘉乐潭新兴农庄等一批项目。

2018年,屯昌完成固定资产投资

21.74亿元,集中开工和签约海南自

由贸易试验区建设项目10个。

“两大发展战略”,确立特色农产品精深加工、南药研学、中医健康养生旅游“三大支柱产业”。

2018年,屯昌全县完成地区生  
产总值77.40亿元,三次产业结构进  
一步优化调整为36.48:13.57:  
49.95。以大项目推动产城化发展,  
工业“短板”有所拉长,三次产业结构  
趋向合理,经济结构进一步优化,屯昌正朝

以产兴城、以城带产的产城融

合目标不断迈进。

## 屯昌农垦改革迈出新步伐 公共服务事项一站办理 办结率达99.8%

### ■ 本报记者 谢凯 特约记者 邓积钊

从职工跑多个部门办理事项,到“服务中心一站式办理”,近年来屯昌农垦改革迈出新步伐,职工和群众的幸福感、获得感不断提升。

2015年底,新一轮海南农垦改革启动,一年后,屯昌中建居、中坤居、广青居、南吕居、晨星居共5个“居”正式挂牌成立,标志着中坤、中建农垦社会管理属地化工作圆满完成,屯昌成为全省首个实现辖区农场设“居”全覆盖的市县。

10月25日下午,海南日报记者来到南坤镇中坤居服务中心看到,民政、社保、农业、计生等6个窗口一字排开,中坤居服务中心办事员邱日雄正忙着帮群众办理医疗保险。

中坤居党委书记唐毓江介绍,农垦把社会管理职能移交后,中坤居当前承担着10类18项公共服务职能、16类86项社会管理职能和9类68项工作事项,基本实现了社会职能移交全覆盖,“过去农垦职工、居民办理医疗、民政、农业等公共业务,都要经过农垦的机关一层层审批,还要跑很多地方,程序繁琐。现在‘居’成立后,在服务中心就可以办结民政、社保等社会公共服务事项,极大方便了职工群众。”

屯昌农垦改革办有关负责人介绍,屯昌各居设立以来,共受理居民社保、计生、低保、危房改造等事项17209件,办结17188件,办结率达99.8%,真正让垦区群众享受到高效、便捷、优质的服务。

居的设立,不仅提升了社会管理和公共服务,还强化了当地基层党组织的建设,为推进各项工作提供了强大的动力。

唐毓江介绍,居成立以后,中坤居不断强化班子理想信念、规矩意识、党性原则、廉洁意识和担当精神,将党的理论学习规范化,每周二开展一次党日活动;另外,增强班子的民主意识,严格贯彻民主集中制,做到议事讲规则、办事讲规矩、决策讲规范,凡是涉及居的“三重一大”问题都一律开党委会或居民委员会研究决定。

“提升理论知识素养,我们更意识到‘初心’和‘使命’是什么,一定要像对待亲人一样把群众服务好。”中坤居居民服务中心党支部书记陈家旺说。

(本报屯城10月29日电)

## 一窗式服务 少跑腿也能办成事

登记类、经营许可类等3类辅助性审  
批事项进驻大厅,实现群众和企  
业办事“只进一扇门”,大大方便了群  
众和企业。”屯昌县政务服务中心有  
关负责人表示。

办事流程优化,办事更加便捷,  
屯昌吸引了更多人到当地投资兴  
业。今年上半年,屯昌新增各类市场  
主体1195户,同比增长16%,其中企  
业新增144户,同比增长22%;个体

工商户新增1051户,同比增长  
16.4%。

“三分招商,七分服务。”从引进企  
业的项目代办开始,到“一窗式”受  
理企业注销,屯昌用政府审批事项的  
“减法”,换来企业效益的“加法”以及  
市场活力的“乘法”,良好的营商环境  
转化成现实生产力,正集聚起强大的  
发展能量。

(本报屯城10月29日电)

10月28日下午,屯城镇居民王振范来到屯昌县人民政府政务服务中心,准备办理企业注销事项。一进办事大厅,便有工作人员迎了上来,帮忙解答问题、复印资料、指引窗口。“现在办事流程简化了,时间短、效率高,不用排队,服务态度还特别好。”在工作人员的帮助下,王振范5分钟左右便办完了企业注销的各种手续,让他直言太贴心。

这只是屯昌“一窗式”改革成果中的一个缩影。自2018年11月试点推行“一窗受理、集成服务”改革以来,截至2019年9月,屯昌县政务服务中心试点窗口共受理办件1.78万件;全县22个单位进驻政务服务大厅,开展222项事项“一窗受理、集成服务”。

“一窗受理实行后,实现了投资  
建设项目建设为主,社会民生类、注册

屯昌完善城市建设,助力打造一流营商环境。图为屯昌县文体公园。  
本版图片均由本报记者 李天平 摄